

Есенин С.

25.4.92

Судьба сыновей

Сергея Есенина

Как известно, в годы сталинизма в Караганде тысячи ни в чем не повинных людей сидели в лагерях Карлага, погибали в застенках политических тюрем, отбывали свой срок на вольном поселении. Среди них — известный поэт Николай Забоцкий, выдающийся ученый Александр Чижевский... Работники архивов только начинают находить новые имена людей, с трагическими судьбами, которыми мы вправе гордиться.

Не так давно «Индустриальная Караганда» сообщила, что на вольном поселении в Караганде отбывал свой срок за правозащитную деятельность младший сын замечательного русского поэта Сергея Есенина Александр. Его мать, поэтесса Надежда Давыдовна Есенина-Волынина и поныне живет в Москве. Отмечает, что ее сын Александр с детства отличался редкой душевной добротой, оригинальностью характера, способностью постоять за правду. Он окончил свое время Московский университет, защитил кандидатскую диссертацию. В 1949 году Александр был неожиданно арестован, несколько недель его содержали в тюрьмах, затем по указанию Берии отправили на вольное поселение в Караганду. Освободили его и реабилитировали лишь в 1956 году после смерти Сталина.

Но на этом не закончились трагические страницы незаслуженно преданного анафеме сына Есенина. За организацию митингов в поддержку А. Синявского и Ю. Даниеля Александр Сергеевич был выдворен из СССР. В Москве на Белорусском вокзале его провожал академик Андрей Дмитриевич Сахаров.

Как мы знаем, вскоре пострадал и сам Андрей Дмитриевич. Он был лишен всех правительственные наград и без суда выслан в Горький. Во время ссылки академика в городе на Волге за рубежом была учреждена «Сахаровская премия». Первому ее присудили за деятельность по защите прав человека в СССР Александру Сергеевичу Есенину.

Сейчас сын русского поэта живет в Америке, но довольно часто приезжает в Россию, наывает мать, а также сестру Татьяну, которая живет в Ташкенте.

Надо сказать, в годы сталинизма трагически оборвалась жизнь второго сына Сергея Есенина — Юрия. Он родился в 1915 году, окончил авиационный техникум, работал в конструкторском бюро А. Туполева. По ложному доносу 22-летнего юношу арестовали и в 1937 году расстреляли...

2
В. МИХАЙЛОВ.

Казахстанские права - №10 - 1992 - 850р